

闲了在小区转一转,锻炼身体还能长见识

二七区打造30个核心价值观主题社区

成立11个专项督导组保障“创文”深入推进

最近,二七区不少社区的居民都发现小区有了变化:人文氛围更浓了。今年是全国文明城市二次届满重创的关键之年,又是二七区省级文明城市到届重创之年,二七区着力打造了30个社会主义核心价值观主题社区。9月3日,二七区召开深化全国文明城市创建工作推进会,对全区深化全国文明城市创建工作进行了安排部署。记者 范光华 通讯员 郭佳星 文/图

专题会议说什么

补齐短板,专项整治创文突出问题

9月3日,二七区召开大气污染防治暨深化全国文明城市创建工作推进会,对全区深化全国文明城市创建工作安排部署。以创建高标准的全文明城市为目标,找准突破口和着力点,专项整治文明城市创建工作中的突出问题,补齐工作短板。

如何补齐短板?从哪些方面着手开展工作?会议给出了答案:

充分发动,提升群众性精神文明创建水平;以德治区,全面实施公民思想道德建设工程;找准重点,持续开展城市管理综合整治;上下联动,引导社会力量广泛参与。

在公民思想道德建设方面,二七区要求以社会主义核心价值观为引领,深入开展公共文明素养提升工作,扎实推进未成年人思想道德建设,充分发挥先进典型的引领作用,继续开展好“好人365”推荐、道德模范评选、“二七好人榜”等工作,使更多二七好人入选“中国好人榜”,在全区营造学模范、做模范的良好社会氛围。同时,推动志愿服务制度化发展。

在城市管理方面,全区要以大气污染防治为突破口,进一步推动城市管理水平的整体提升,以出入市口、重点路段、长途汽车站、地下通道、农贸市场、居民社区和沿街门店、铁路沿线为重点,加强市容环境卫生综合整治,加大对突出门店经营现象、招牌广告设置不规范现象的治理力度,下大力气整治流动摊贩占道经营问题。

11个专项督导组“护航”创文工作

记者从当天的会议了解到,为了保障创建工作深入开展,二七区将建立健全各项创文机制——

实施创文大督察机制:区委宣传部、区文明办将会同区大督察办公室,按照任务分解,进一步强化督察考核。当前,区委宣传部通过内部科室调整,优化人员配置,充实创文力量,成立了11个专项督导组,对创文各专项整治进行督导。

实施创文与文明单位管理挂钩机制:凡被连续通报批评两次的,停发该单位6个月文明奖;凡被连续通报批评3次的,停发该单位一年文明奖。不是文明单位的,凡是被通报批评两次的,暂停该单位申报资格一年。同时,鼓励支持在创文工作中主动担当负责,并取得较好成绩的单位积极争创文明单位。

实施“周报告、月排名”

考核机制:区文明办

将每周召开一次点评会,对本周创文工作进行点评,每月对各创文责任单位进行排名,并在“二七工作”微信群中通报。



长江路街道玫瑰花园社区主题宣传教育牌



淮河路街道淮河社区主题宣传教育牌



长江路街道五号街坊社区主题宣传长廊

亮点社区怎么做

首批打造30个社会主义核心价值观主题社区

家住淮河社区的王女士最近惊喜地发现,小区变漂亮了,更有人文气息了。

原来,淮河社区巧妙地把培育和践行社会主义核心价值观融于楼院景观,融入社区居民生活,把“诚、信、仁、义、礼、智、温、谦、恭、俭、让、忠、孝、廉、耻、勇”等个人品行修养教育以多种形式分布在小区甬道两侧;利用门、亭、树、石和社区宣传栏、LED屏等载体全力推进“图说我们的价值观”“善行义举榜”“中国梦”等主题宣传教育工作,把社会主义核心价值观进行多层次、多领域、全方位展示,形象化表达。

淮河路街道办事处负责人说,他们首批打造了淮河社区、亚新社区、天下路社区3个主题社区,通过群众喜闻乐见的方式,使社会主义核心价值观教育入脑入心。

8月中下旬开始,长江路街道五号街坊社区的居民也感受到了社区的变化:300米的围墙粉刷一新,变成了漂亮的文化墙,健身区大树周围的“文化护栏”、景观水系旁翻开的石头书、地下车库入口的墙体上、随小路蜿蜒的路灯灯杆上,随便在小区走一走,就可以看到类似的宣传牌。

社区主任鹿海燕说:“我们主要从社会主义核心价值观、传统文化、讲文明树新风公益广告等三个方面,来营造小区的人文氛围。”

长江路街道玫瑰花园社区也是首批亮点社区。据二七区文明办领导介绍,今年以来,该区广泛开展社会主义核心价值观培育和实践活动,坚持“因地制宜、因势利导”的原则,利用各个社区现有基础,把社会主义核心价值观主题社区建设、文化建设、文明社区创建工作、城市精细化管理等结合起来,突出社区特色和传统文化内涵,先后打造了30个社会主义核心价值观主题社区,并充分发挥主题社区开放、聚合的功能,通过群众喜闻乐见、通俗易懂的方式,使社会主义核心价值观随处可见、入心入脑。

工地变美 这么做

解放路街道给四个建筑工地换上新围挡

“以前下班走在路上,看到的都是楼盘商业广告,现在换成了这种公益广告,自己在不知不觉中谨记孝顺、诚信、守礼的传统美德,孩子坐在电动车后面经常念公益广告上的文字,有不懂的还向我请教,这种将文明理念融入生活的宣传围挡让我们受益匪浅,使我们得到潜移默化的教育,起到了传递文明风尚、弘扬正能量的作用。”昨天,家住汇港新城小区的李艳告诉记者。

解放路街道办事处位于二七广场附近,是郑州市的形象窗口。据该办事处领导介绍,他们先后投入10多万元对辖区内4个建筑工地围挡

覆盖了公益广告,占到围挡总面积的80%以上。这些公益广告具有“中国梦”和民族特色等温情内容,向每个人传递着中华民族特有的道德文明思维,同时也引领着文明风尚,在提升公众的文明素养上起到了“春风细雨、润物无声”的作用。

解放路街道二七宾馆项目工地北侧

解放路街道二七宾馆项目工地北侧



8月30日,大学路街道嵩山社区打造“睿井盖玩涂鸦”系列宣传画,使社会主义核心价值观更加亲民地走进社区,切实融入百姓生活,营造浓厚的社区宣传氛围。通讯员 邢哲